

民生

广东相关管理实施细则下月起实施,对四大类重点项目给予财政资金支持

支持AI与机器人产业 最高奖补5000万元

新快报讯 记者陆妍思报道 为抢抓人工智能与机器人产业发展战略机遇,加快打造全国人工智能与机器人产业高地,近日,广东省工业和信息化厅与广东省财政厅联合发布《关于人工智能与机器人产业创新发展有关资金管理实施细则》(下称“《实施细则》”),明确对四大类重点项目给予财政资金支持,单个项目最高可获5000万元奖补。

《实施细则》自2025年9月1日起实施,有效期至2027年底。

单个项目最高5000万元

为推动核心技术攻关,广东将支持人工智能与机器人领域制造业创新中心能力建设项目。奖补对象为2025—2027年期间获批复同意组建并实际运行的人工智能与机器人领域国家级、省级制造业创新中心。

其中,对省级制造业创新中心主要采取事后补助方式,补助资金不高于项目新

购置研发仪器设备(含配套软件,不含税)总额的40%,单个项目最高1000万元。

对国家级制造业创新中心,则将结合国家支持政策予以建设经费支持,补助资金不高于项目新购置研发仪器设备(含配套软件,不含税)总额的40%,单个项目最高5000万元。

“小巨人”成为奖补对象

为激发企业创新活力,广东还将支持培育人工智能与机器人优质企业项目。奖补对象为人工智能与机器人领域中,2024、2025、2026年首次获工业和信息化部认定的专精特新“小巨人”企业以及产品首次获工业和信息化部认定的国家级制造业单项冠军企业。

省财政将对符合本条所规定的奖补对象予以一次性奖补。其中,专精特新“小巨人”企业珠三角每家奖补不超过100万元,粤东、粤西、粤北地区每家奖补不超过120万元;国家级制造业单项

冠军企业珠三角每家奖补不超过120万元,粤东、粤西、粤北地区每家奖补不超过150万元。

与此同时,各地级以上市给予本地人工智能与机器人领域专精特新“小巨人”企业和国家级制造业单项冠军企业予以奖补的,省财政进一步参照地市奖补金额,再按1:1比例予以额外奖补。对专精特新“小巨人”企业基础奖补与额外奖补总额度最高为200万元,国家级单项冠军企业基础奖补与额外奖补总额度最高为300万元。

部分项目事后进行奖补

为推动人工智能深度融入实体经济,广东将支持推动人工智能赋能新型工业化标杆项目。

奖补对象为聚焦人工智能赋能新型工业化,开展工业领域大模型研发、提供优质应用解决方案的人工智能企业或科研机构;或者是成功将人工智能技术应

用在研发设计、生产运营、运维服务、供应链管理等环节的制造业企业。

这类项目将采取事后奖补方式,按照行不超过投入费用(不含税)30%的比例予以支持。单个项目奖补资金原则上不少于300万元、最高800万元。

支持开源生态中心运营

为构建开放协同的产业生态,广东还将支持开源社区和开源生态中心运营项目。

奖补对象为企业、事业单位、行业协会和其他组织建设开放共享的开源社区、开源生态中心。只要建设的人工智能或机器人领域开源平台具备较高影响力、活跃用户超百万或年服务企业超200家,即可申请。

这类项目采取事后奖补形式,对符合申报条件的开源社区和生态中心,按不超过其上一年度审定运营费用30%的比例予以支持,奖补资金最高800万元。

今明两天广东南部有大雨局部暴雨

新快报讯 记者许力夫 通讯员杨国杰 曾凡敏报道 8月18日—19日,受南海热带低压影响,南部沿海、珠江三角洲中南部市县有大雨到暴雨局部大暴雨,雷雨时局地伴有8级左右短时大风。

8月17日白天,广东大部多云到阴天,南部出现了分散(雷)阵雨局部大雨。当天17时,南海热带低压中心距离海南省三亚市东南方向约65公里的海面上。

气象部门预计,18日—19日,受南海热带低压影响,南部沿海、珠江三角洲中南部市县有大雨到暴雨局部大暴雨,雷雨时局地伴有8级左右短时大风,8月20日,广东省西部市县有中雷雨。

全力构建土地保护利用新格局 广州7个涉农区方案全部获批

新快报讯 记者陈慕媛报道 记者8月17日获悉,广州市花都区全域土地综合整治实施方案、广州市南沙区全域土地综合整治实施方案(东涌镇单元)日前通过审查,由广东省自然资源厅正式批复同意。至此,广州市7个涉农区的全域土地综合整治实施方案均已获批。

自2021年全域土地综合整治工作开展以来,广州市经历了“试点探路—扩面提质—深入推进”的迭代升级,以“2+7”(2个试点+7个涉农区)作为抓手,全力构建“良田比较集中、村庄布局优化、产业集聚发展、生态健康优美”的土地保护利用新格局。

比如,广州市从化区鳌头镇万亩良田片区完成7000亩农田整治,盘活利用龙潭旧镇墟沿街百余栋旧厂旧屋的闲置低效建设用地资源,引入越秀集团风行田园综合体产业项目,打造集“游景点、住民宿、品美食、购特产、享体验”于一体的农文旅三产融合发展区,带动周边村民人均年收入增长约25%。

据介绍,未来,广州将继续积极探索全域土地综合整治实施新路径,不断推动城乡融合、乡村振兴项目落地实施,为打造人与自然和谐共生的中国式现代化广州样板提供有力支撑,推动全域土地综合整治在广阔城乡大地上释放活力。



广州老将点赞家乡场馆

新快报讯 记者高京 通讯员全碧芳报道 十五运会体操(蹦床)模拟演练8月15日在位于白云区的广州体育馆举行。赛事持续至8月17日,上演了精彩的男子、女子组个人和团体比赛。作为十五运会正赛前的一次实战大考,旨在通过实战检验,确保赛事组织和场馆运行有序顺畅。

“这里也是大型的比赛场馆,无论是播音、裁判,还是颁奖仪式等,都是很专业的。”广东省蹦床队老将黄艳菲表示,“自己也是广州人,蹦床坚持了二十一年,这次赛事自己也准备好了,要全力为家乡增添荣誉。”运动员黄焯熳坦言,“每一跳都拼尽了全力,目前的表现也还比较满意,接下来还将全力专注于各类比赛,以更好的状态迎接十五运会的正式赛事。”

“整个模拟演练赛事流程也很顺畅,和我们平时的大型赛事流程差不多,运动员比赛也很适应。”广东省蹦床队教练李丹表示,广州体育馆这座可承办奥运级赛事的场馆,空间规模很大,设施也是顶级的,设施设备在国内来说都是很棒的。对于运动员的赛事表现,李丹表示,队员们拼劲十足,“大家的状态很饱满,今晚的发挥很满意,也很好地展现了平时的训练水平!”



■ 蹦床运动员的一连串动作,被浓缩在一张图片中。8月15日,十五运会体操(蹦床)模拟演练在位于白云区的广州体育馆开赛,赛事于8月17日结束。 新快报记者 观显锋/摄

广东省黄村体育训练中心完成改造

新快报讯 记者陈洁 通讯员天宣报道 8月18日至8月31日,第十五届全国运动会两项重要赛事测试赛将在位于广州天河的广东省黄村体育训练中心举行。

广东省黄村体育训练中心总

占地面积约104万平方米,培养了奥运冠军易思玲及近百名世界冠军、亚洲冠军和500多名全国冠军。

为了承接9月20日—9月25日举行的十五运会现代五项赛事,黄村体育训练中心新建了一座综合

训练馆,场馆总建筑面积约1.95万平方米,高度约39米。

广东射击馆将承接十五运会射击(步、手枪)比赛及残特奥会射击比赛,总建筑面积约1.93万平方米,高度21.5米。

绿色全运 分类同行

新快报讯 记者李佳文 通讯员成广聚报道 8月16日,“全民迎全运 一起‘趣’运动”活动走进广州文化公园,开启全民迎全运嘉年华。

活动现场,全国生活垃圾分类吉祥物“小分宝”携手十五运吉祥物IP“喜洋洋”“乐融融”进行跨界

联动,将垃圾分类的环保理念与十五运会绿色办赛理念巧妙融合。“小分宝牵着喜洋洋、乐融融好可爱!”他们的出现吸引不少人争相拍照打卡,留下为绿色全运加油打call的美好瞬间。

随着全运盛会即将到来,广州也

在加大力度开展垃圾分类宣传活动。据了解,接下来,“绿色全运·分类同行”绿色市集活动将跟随“一起‘趣’运动”全运主题巴士,深入街镇、社区、企业、校园等,以“运动+分类游戏”的形式普及垃圾分类知识,深入开展社会动员,让绿色理念深入人心。